同心共筑中国梦 争先进位谋出彩

上接AA02版

争做新时代出彩河南人,就要 持续解放思想,把改革开放的氛围 营造得更浓。解放思想不是说出 来的、喊出来的,而是干出来的、闯 出来的。回望走过的路,改革开放 40年来河南的每一次突破、每一步 跨越,靠的都是解放思想。正是重 估农业大省的角色定位,在不牺牲 粮食生产的前提下,持续探索"三 化"协调、"四化"同步之路,统筹实 施中心城市带动和县域经济支撑 两大战略,我们既打造了"国人粮 仓""国人厨房",又保持了经济总 量连续多年稳居全国第5;正是破 除不靠海不沿边、开放难有作为的 思想束缚,大力实施"东引西进"、 积极承接产业转移,全面融入"一 带一路"建设,"无中生有"打造开 放通道、建设开放平台、创新开放 体制,才树立了今日河南的开放新 形象:正是不断抢抓机遇、超前谋 划,持之以恒发展大交通,让中原 通起来、活起来,才形成了今日河 南现代综合交通枢纽体系的新优 势。这些都深刻启示我们,没有思 想上的破冰之旅,就没有发展上的 突围跃升:过去能够在解放思想中 振兴崛起,今后也必将在解放思想 中更加出彩。我们必须进一步打 开解放思想这个源头活水,以更大 力度冲破思想障碍、观念围墙,树 立全球视野、时代眼光,在人无我 有中抢占先机,在人有我特中赢得 主动。要破除路径依赖的惯性,自 觉以新发展理念为引领,善于从别 人走过的路中学习经验,敢于从没 有路的地方蹚出新路,把应该做的 事情做早、做实、做优。要破除小 进即满的惰性,强化争先进位、不 甘人后的意识,既有迈出第一步的 闯劲,也有走好每一步的韧劲,拉 高标杆、勇争一流,把看准的事情 做到极致。要破除"坐井观天"的 狭隘,放眼世界看河南,站在全国 看河南,敏锐发现机遇,积极抢抓 机遇,大胆创造机遇,跑出改革开 放"加速度",按下高质量发展"快 捷键",打开一片新天地。只要我 们在解放思想中统一思想,准确识 变、科学应变,就一定能让新的优 势、新的动能在中原大地蓬勃生 长,让高质量发展的"颜值"更高、

活力更足。

推进依法行政,加快转变政府职 能,深化审批制度改革,在权力上 做"减法",在服务上做"加法",让 审批事项最少、办理速度最快、规 则最公平、程序最规范,让信息多 跑路、群众少跑腿,擦亮"畅通河 南"的品牌。我们要深入推进公正 司法,深化司法体制改革,着力为 经济社会发展保驾护航,让人民群 众有更多获得感、幸福感、安全感, 让广大企业家投资放心、发展安 心、生活舒心。我们要深入推进全 民普法,加强法治创建,弘扬法治 精神,让遵法守纪者扬眉吐气,让 违法失德者寸步难行。广大公职 人员特别是各级领导干部,要增强 对法律的敬畏之心,带头提高法治 素养,依法用权、秉公用权,自觉运 用法治思维和法治方式深化改革、 推动发展、化解矛盾、维护稳定,使 法治成为增创优势的重要标志、发 展稳定的金字招牌、出彩中原的靓

争做新时代出彩河南人,就要 厚植文化优势,把创新基因传承得 更好。文化的本质是创新,文化的 力量在于引领时代、催生创新。五 千年来,在这片古老的土地上,中 原人民辛勤劳作、变革求新,有许 多影响深远的创新创造。《周易》中 早就提出了"终日乾乾,与时偕行" "革故鼎新"等观点,老子、庄子、墨 子、韩非子等巨匠的思想智慧在这 里交相辉映,这里孕育了中国最古 老的象形文字,这里诞生了中国最 早的天文历法,这里镌刻着青铜铸 造、冶铁技术、陶瓷制造的历史辉 煌,这里开创了中国商业文明之先 河,中国古代四大发明从这里走向 世界,唐代僧一行提出的恒星自行 观点领先西方千年,中原相当长时 期是全国的科技高地和经济文化 中心。新中国成立以来,在社会主 义建设和改革开放的火热实践中, 中原人民奋发图强、勇于探索,留 下许多宝贵精神财富。像焦裕禄 精神,不仅体现了党的宗旨,也体 现了求实创新精神,他笃信"吃别 人嚼过的馍没有味道",通过深入 调研,掌握了"三害"发生发展的规 律,作出了治理的正确决策。像红 旗渠精神,在悬崖峭壁上修成"人 工天河",不仅体现了战天斗地的 气概,也体现了科学严谨的精神, 如果不把质量标准放到前头,就不 会创造出这一人间奇迹。近年来, 许多河南人在市场经济大潮中奋 力搏击,小商品赢得了大市场,"小 行当"做出了大文章,一根火腿肠 享誉全球,一包汤圆畅销海外,一 颗大枣成为"网红"美食,一束头发 做成国际品牌,靠的都是技术创 新、管理创新、模式创新。今天,站 在中原这片热土上,汲取着历史积 累的文化养分,感受着当今河南的 沧桑巨变,展望着中原更加出彩的

争做新时代出彩河南人,就要 始终敢于斗争,把攻坚克难的勇气 鼓得更足。社会总是在矛盾运动中 前进,有矛盾就会有斗争。毛泽东 同志说过,"什么叫工作,工作就是 斗争。那些地方有困难、有问题, 需要我们去解决。我们是为着解 决困难去工作、去斗争的。越是困 难的地方越是要去,这才是好同 志。"进入新时代,以习近平同志为 核心的党中央,作出了我们正在进 行具有许多新的历史特点的伟大 斗争的重大判断,引领中国号巨轮 乘风破浪,有效应对重大挑战、抵 御重大风险、克服重大阻力、解决 重大矛盾,取得了举世瞩目的伟大 成就。实现中华民族伟大复兴的 中国梦,必须把伟大斗争进行到 底,坚定不移以党的自我革命推动 伟大社会革命。推动经济由高速 增长转向高质量发展,是经济领域 的一场深刻变革,没有斗争精神不 行;深化改革开放,触及利益格局深 刻调整,没有斗争精神不行;打好三 大攻坚战,处处都是难啃的硬骨 头,没有斗争精神不行;全面从严治 党永远在路上,更需要锲而不舍、 一抓到底,坚决同一切损害党的先 进性和纯洁性的现象作斗争。每 一名党员干部特别是领导干部都 要发扬斗争精神,坚决摒弃当"太 平官"、过逍遥日子的想法,敢于挑 起重担,敢于攻坚克难,敢于奋勇 争先,像圆方集团党员佩戴的标识 牌上写的那样,"我是党员,平时能 看出来,困难时能站出来,危机时 能豁出去";要提升斗争本领,在解 难题、补短板中增能力,在防风险、 保稳定中受锤炼,在经风雨、见世 面中壮筋骨;要砥砺斗争意志,涵养 "功成不必在我"的精神境界,葆有 "功成必定有我"的历史担当,把做 好当前工作与打基础、利长远统一 起来,以钉钉子精神,一锤接着一 锤敲,苦干实干、久久为功。

河南有一亿人口、有540多万名党员、有近1200万在省外务工人员,"聚是一团火,散是满天星",这是中原更加出彩的根基和底气所在。只要每一个河南人都找准定位、自觉融入,抓紧每一天,干好每

件事,做和时间赛跑的追梦人,全 省上下拧成一股绳、勠力同心干, 就一定能克服一个个困难,战胜一 个个挑战,迎来中原更加出彩的美 好明天!

各位代表、同志们!

各位代表、同志们!

人民有信仰,国家有力量,民 族有希望。近代以来,实现中华民 族伟大复兴是中华民族最伟大的 梦想,全国人民为实现这个伟大梦 想已进行了170多年的持续奋斗, 迎来了从站起来、富起来到强起来 的伟大飞跃。伴随着这一历史进 程,河南也发展成为正在加速崛起 的经济大省、内陆开放大省、新兴 工业大省和有影响力的文化大 省。今天,"两个一百年"奋斗目标 第一个目标的实现已在眼前,我们 比历史上任何时期都更接近、更有 信心、更有能力实现中华民族伟大 复兴。每一个河南人都应当珍视 历史际遇,切实将自己融入国家发 展、民族复兴的时代潮流,对国家、 对社会、对人民多一份责任和担 当,同心共筑中国梦,争先进位谋